



Madrid teatral

REAL

Mientras viva el insigne maestro D. Luis Mancinelli, es imposible que olvide la gran ovación que recibió la otra noche, del público madrileño en el regio coliseo, con motivo del estreno de su obra «Hero y Leandro».

Han transcurrido bastantes horas desde que salí de nuestro teatro lírico, y sin embargo, aun resuenan en mis oídos los aplausos y las demostraciones de entusiasmo que se prodigaron al gran autor de la ópera de «Cleopatra».

Después de esto, pueden mis queridos lectores formarse una idea del honroso éxito que obtuvo el hermoso poema de «Hero y Leandro».

La ansiedad por conocer dicha obra era grande, y felizmente, no quedaron defraudadas las esperanzas del público.

Empieza el drama lírico con un magnífico prólogo, que dijo con incomparable maestría la Poesía (Sra. Guerrini), en el que nos da a conocer a grandes rasgos, la historia de los amores de Hero y Leandro. Aquí empezaron las corrientes de entusiasmo, pues, en medio de atronadores aplausos tuvo que levantarse Mancinelli de su sitio varias veces, y obligado por las aclamaciones, repitió el final del prólogo.

Sobre salen en el primer acto dos números; la «Anacréontica» de Leandro, que cantó con sumo gusto y lujo de detalles el tenor De Marchi, y un monólogo, dicho por la señora Darciés, como tal vez no lo soñara el compositor.

La eminente artista tuvo que repetir tan inspirado número musical, repitiéndose también la ovación delirante que en un principio recibiera y teniendo que presentarse en escena diferentes veces acompañada del insigne Mancinelli.

Al final del acto fueron aclamados por la concurrencia ambos artistas y los Sres. De Marchi y Scarneo, dignos intérpretes de la obra.

El acto segundo se presta poco a decir nada de él si se exceptúa la fuga final, que produjo efecto mágico y fué estrepitosamente aplaudida.

El tercero es indudablemente el acto más hermoso, la página de más efecto de toda la ópera. El aria de «Hero» es una pieza musical admirable, que cantó de manera magistral y prodigiosa la Darciés.

El entusiasmo del público subió de punto a la salida de «Leandro», momento el más poético de la obra, y donde derrochando toda su sabiduría ha estado más sublime inspirado Mancinelli.

La ovación que a autor y a actores prodigó el auditorio al terminar la obra fué tan grande que tuvieron que presentarse en palco escénico innumerables veces a recibir el los entusiasmas aplausos del inteligentísimo público del teatro Real.

La orquesta estuvo como nunca. Las decoraciones, de Bussato y Amalio, que fueron ovacionadas con preciosas y de mérito indiscutible, y la música en escena inmejorable.

La Regente, la infanta Isabel y la princesa de Asturias presenciaron el estreno desde el palco regio.

PRINCESA

La renombrada comedia del repertorio francés «Le prince d'Aurée», tremenda y sangrienta sátira contra la aristocracia, que suscitó un duelo entre su autor Henri Lavedan y el príncipe de Sayan. Considerándose éste injurado en la obra, ha sido vertida al castellano por D. Juan Pérez Sedeña, con el título «El gran mundo», y desde hoy figurará su primera línea entre las de nuestro repertorio.

El éxito colosal que ha alcanzado y al que ha contribuido con sus poderosas fuerzas, la notable compañía de María Tubau, lo requiere así.

El trabajo del Sr. Pérez Ledané revela un ingenio sutilísimo que premió la numerosa y elegante concurrencia con atronadores aplausos, así como la facilidad del diálogo que demuestra su valentía e intención epigramática.

Al final de la representación, el público proclamó al autor, presentándose en escena repetidas veces, solamente los intérpretes de la comedia. El Sr. Pérez Ledané no se hallaba en el teatro.

LARA

Ni la fácil y fluida versificación, ni la viveza e intención del diálogo, ni tampoco la naturalidad de los personajes, han bastado a Jacinto Benavente para sacar a flote su comedia en dos actos «La farándula», estrenada anteanoche en este elegante coliseo.

El asunto que ha elegido el autor de «Gente conocida» está muy manoseado ya y ha recorrido todos los teatros, careciendo por lo tanto, de interés alguno su última producción, que yo aseguro se hubiera salvado al haber condensado en uno los dos actos de que consta «La farándula», pues singularmente el segundo ha sido el origen del fracaso, que soy el primero en lamentar y del que no tardará en desquitarse Jacinto Benavente.

ESPAÑOL

Según anunció, la otra noche se presentó de nuevo en la escena del clásico coliseo con el maravilloso drama de Calderón «El alcalde de Zalamea», nuestro gran actor contemporáneo D. Antonio Vico.

La aparición del distinguido artista fué saludado con una nutrida salva de aplausos no interrumpida hasta el final de la obra, y de los que disfrutaron también con justicia la Sra. Guerrero y los Sres. Perrin, Jiménez, Carri, Cirera y Robles, que le acompañaron en la interpretación.

La presencia del eminente actor, cuya historia artística llena hoy la decadente escena en el antiguo «Corral de los Rachea», atraerá al coliseo de la plaza de Santa Ana numeroso público y con él garantizará el éxito de la ópera, los autores y el arte dramático.

E. Bermúdez (hijo)

Guisa, no guira

Con motivo del triste suceso ocurrido en el departamento oriental, viene confundiéndose

se el nombre del poblado que ha caído en poder de los rebeldes.

Ni es Guira, ni es Guira, sino Guira, barrio rural perteneciente al término municipal de Bayamo, cuya cabecera es la aldea de San Joaquín de Guisa, antes con ayuntamiento y villa señorial, que se halla situada a unos seis kilómetros a la derecha del río de su nombre, en un bonito valle, que llaman vulgarmente «Hoya de Guisa».

Fuó fundado hacia el año 1774 por D. José Antonio de Silva, marqués de Guisa y dista 21 kilómetros al SE de Bayamo.

Tenía Juzgado municipal, una escuela, curato de ingreso y cartería.

Cerca de este poblado y al S. está la sierra de Guisa que es una derivación de la famosa Sierra Maestra.

Este es el poblado donde acaban de entrar las fuerzas de Rabi y ese es el término donde se ha librado el combate entre esa cabecilla y la columna del general Linares.

Tiene el suceso indudable importancia, y está justificado el interés con que en la Habana y en Madrid se esperan las noticias de estas operaciones.

La tardanza está justificada hallándose interrumpida la comunicación telefónica, pero de ello sepan partido los que creen ver ya una de esas desgracias de la guerra que contrarían al espíritu público hondamente.

Las fuerzas acumuladas por el general Linares desde Santiago de Cuba y las mandadas por el general Arolas desde Manzanillo, son sin duda bastantes para asegurar el éxito de la operación, ya que por ser tarde no haya podido evitarse que entre en Guisa el enemigo.

Hay natural ansiedad por conocer la suerte que ha corrido la guarnición, compuesta, según nos dice nuestro activo corresponsal, de 150 hombres; pero habremos de tener paciencia hasta que el cable nos remita los detalles que vengan a sacarnos de dudas.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

Goleta inglesa Shamrock, de Salvador y Gibraltar, con bacalao; vapor inglés Etna, de Denia, con fruta de tránsito; vapor noruego Alfredo Dunios, de Swansea, con carbón mineral; vapor alemán Febrnar, de Burriana, con fruta de tránsito; vapor holandés Afrikaan, de Burriana, con mármol, harina y fruta; vapor alemán Albis, de Cardiff, con carbón mineral; vapor español Pizón, de Alicante, con cargo general; vapor español Sagunto, de Malgrat, con madera y arroz.

Salidas

Vapor inglés Glassit, para Newcastle, con fruta; vapor inglés Siempier, para Garrocha, en lastre; vapor Avionero, para Londres, con fruta; vapor alemán Minna, para Londres, con fruta; vapor noruego Jern, para Cartagena, en lastre; vapor sueco Koiga, para Hull, con fruta; vapor holandés Afrikaan, para Rotterdam, de tránsito y fruta; vapor español Vicente Sanz, para Barcelona, con cargo general; vapor Sagunto, para Marsella y escalas, con cargo general y vino; vapor español Finzón, para Barcelona, con cargo general; laúd Joven Pepita, para Burriana, en lastre; laúd Filomena, para Puente Mayorga y escalas, con arroz; laúd español Pepito, para Malaga y escalas, con vino y arroz; vapor francés Jeanne Conseil, para Burdeos, con vino.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Domingo II de Adviento. Santos Sabas, Julio, Potamia, Crispin, Félix, Grato y otros siete, Baso obispo de Nicos, Pelino, obispo de Foranur y Anastasio, mártires; Necesio obispo de Tréveris y Juan el Tuamurgu obispo de Poliboro, confesores.—I. P. de los cinco años por la Buca.

Continuando la santa madre Iglesia el objeto que se propone en el tiempo del Adviento, cual es, como ya hemos dicho, preparar el ánimo de los fieles para el aniversario del nacimiento del Hijo de Dios, no encontramos nada más adecuado, que recordar en las tres dominicas que preceden inmediatamente a esa gran fiesta, la predicación del Precursor del Mesías. El hijo de Zacarías y de Isabel vino al mundo a preparar los caminos al Señor predicando penitencia, y la Iglesia, haciendo suyas las palabras de Juan Bautista, exhorta al pueblo cristiano a que abandonando los caminos del error y del vicio purifique sus corazones con la contrición y la oración, á fin de que sean hallados dignos de la visita del Redentor de las gentes. La Iglesia pide y exige de sus hijos obras y no palabras solas; corazón y no lengua. Por las obras, más que por la doctrina y eso que era sobrenatural, se manifestó Jesucristo cuando al preguntar a los discípulos que Juan le enviara para predicar el Evangelio, él, el que había de venir á habitar de entrar á otros, les contestó: «Id y referid á Juan lo que habeis visto y oido. Los ciegos ven, los cojos andan, los leprosos quedan limpios, los sordos oyen, los muertos resucitan y los pobres son evangelizados».

Se reza en esta dominica, de segunda clase, con rito semidoble, color morado y comunión de San Francisco Javier y de San Sabas.

GUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquial iglesia de San Nicolás. Se descubre á las siete de la mañana y se reserva á las cinco de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Puig.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

ROSARIO MATUTINO.—A las seis en la iglesia del Hospital provincial. El día de la Purísima, en la iglesia del Pinar.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

BASILICA CATEDRAL.—A las nueve y media misa conventual con sermón á cargo del M. I. Sr. D. Juan Garrido.

REAL COLEGIO DE CORPUS CHRISTI.—A las nueve y cuarto misa mayor y sermón que dirá el R. P. Rafael Tomás escolapio.

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SRO, vulgo del Milagro.—Archiepiscopado de la Corte de Maria. A las cinco de la tarde, ejercicio con sermón que dirá D. José Paludero.

PARROQUIAL DE SANTA CATALINA.—Asociación del Sagrado Corazón de Jesús. A las siete y media, Misa de Comunión y por la tarde á las cuatro el ejercicio con posición de S. D. M. y sermón á cargo del Dr. D. Juan Bautista Aguilar, cura económico.

PARROQUIAL DE SAN NICOLÁS.—A las tres de la tarde, solemnes vísperas y maitines al titular. Mañana á las diez y media, Misa con música y peneirio á cargo del reverendo P. Juan María Solís, S. J., y por la tarde á las tres, vísperas, completas con música y reserva.

IGLESIA DEL SACRADO CORAZÓN DE JESÚS.—Asociación de la Doctrina Cristiana. En honor de su patrono San Francisco Javier, celebrará á las siete y media misa de comunión con plática que dirá el R. P. Juan María Solís, Director. Etán invitados los socios tanto activos como honorarios.

IGLESIA DEL CONVENTO DE P. CARMELOS.—R al Asociación de Señoras Esclavas de Nuestra Señora del Carmen. A las siete y media, Misa de comunión y por la tarde á las cuatro el ejercicio que predicará el reverendo P. Prior.—Las hermanas de la V. O. T. celebrarán la confesión mensual á las tres y media de la tarde.

IGLESIA DE SAN SEBASTIÁN.—Asociación de Hijos de María Inmaculada y Santa Teresa de Jesús. A las ocho y media de comunión y por la tarde á las tres y media el ejercicio acostumbrado en el que predicará el R. P. Fr. Proencio Solís S. J.

IGLESIA DE LA SANGRE.—Archiepiscopado de Nuestra Señora de la Merced. A las ocho de comunión con meditación y reparto de estampitas. Después sorteo de escapularios.

EN HONOR DE LA CONCEPCION INMACULADA DE LA MADRE DE DIOS

PARROQUIAL DE SANTO TOMÁS.—Sexto de novenario. A las cinco de la tarde, novena, trisagio, sermón que dirá el Dr. D. Eduardo Gil, cura económico, salve, gozos y Tota pulchra, á intención de la Excmo. Sra. Doña Mariana Yangua, viuda de Campo, en sufragio de su hermano el Sr. Marqués de Casanovano.

PARROQUIAL DE SAN ESTEBAN.—Sexto de novenario. A las siete y media, Misa rezada y por la tarde á las cinco Felicitación, meditación, plegaria, sermón á cargo del muy ilustre Sr. Dr. Don Juan Garrido, Canónigo Magister, Tota pulchra, gozos y sorteo de medallas, en sufragio del Dr. Don Manuel Buz, beneficiado que fué de esta parroquia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—Séptimo de novenario.—A las diez y media ejercicio con exposición de S. D. M., meditación, plática a cargo del Dr. D. Juan Pérez, misa rezada y gozos á intención de la Sra. Doña Magdalena Carra de «onserrat, en sufragio de su madre.

IGLESIA DE SANTA MONICA.—Ejercicios espirituales para las Hijas de María y asociadas del Escapulario Azul. A las cinco y cuarto misa y plática y por la tarde á las siete rosario y sermón.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE JESÚS.—Quinto de novenario. A las cinco y media de la mañana, meditaciones, misa y gozos.

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DIA.—San Nicolás, obispo de Bari, confesor, Dionisia, Dávida y Leocadia, Tercio, Emiliania médico y Benito con otros tres, Mayorico y Policronio, presbítero mártires y santa Asela, vígen.

Se reza de San Nicolás, con rito doble, color blanco y conmemoración de la feria.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquial de San Nicolás.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de San Francisco Borja, Corte de Maria.—Nuestra Señora de Covadonga, en San Salvador, privilegiada.

PARROQUIAL DE SAN MIGUEL.—Asociación que conserva el día 8 de la Concepción. Primer día de rito. A las siete y media Misa de Comunión y por la tarde á las cuatro ejercicio con sermón, que dirá D. Timoteo Casaban.

Noticias locales y generales

A todos los periódicos y revistas católicas de Valencia que han tomado con empeño que EL REGIONAL no publique anuncios de espectáculos teatrales y nos dirigen con insistencia consejos acerca del particular, vamos a hacerles las siguientes preguntas.

Primera. ¿Está prohibida á los católicos la asistencia a las funciones de teatro?

Segunda. ¿La autoridad eclesiástica de esta diócesis ha condenado alguna obra dramática?

Tercera. Cuando el Prelado nada dice á quien corresponde recomendar á los católicos la no asistencia á ciertas y determinadas funciones? ¿A los periodistas católicos ó á los directores espirituales que suponemos deben tener todos los suscritores á la prensa católica?

Cuarta. ¿Puede darse el caso de que una representación teatral que sea inofensiva para ciertas personas resulte perniciosas para otras? ¿A quien corresponde definir esto, ó a un revisero de teatros ó a un maestro de moral?

Al formular estas preguntas en especial la segunda, no ha estado en nuestro ánimo dirigir cargos al Prelado de la diócesis; tan solo justificar nuestra conducta al no arrogarnos facultades de que carecemos.

Cuando nuestros apreciados colegas contesten, hablaremos nosotros. Entre tanto seguimos creyendo que EL REGIONAL no ha faltado á su cualidad de periódico católico anunciando y hasta aplaudiendo espectáculos teatrales y si alguna vez á incurrido en alguna falta acerca del particular, ha sido involuntaria, tanto que en algunas ocasiones se ha apresurado a enmendarla.

Además entendemos que un periódico católico, puede anunciar lo que es lícito y no nos consta que sea ilícito el teatro.

No escribe el periodista católico para las almas que aspiran á la perfección cristiana, sino para toda suerte de personas de todas clases y condiciones y su único deber consiste en saber todo lo que cae dentro de la esfera de la moral católica que podríamos llamar vulgar, es decir, la que tiene obligación de conocer todo fiel cristiano y censurar todo lo que a ella se oponga.

Esa ha sido nuestra regla de conducta sin duda para esos periódicos que parece que se escandalizan, pasan despercebidas las críticas que a diario escribimos sobre las obras que se representan en nuestros teatros, obras que no pugnan con la índole de esta publicación.

Próxima a celebrarse la sesión extraordinaria de la Diputación provincial, puesto que se halla convocada para el día 16 del corriente, en la que ha de tratarse del asunto de la Administración del Hospital, y como quera que por otra parte, desde el 1.º de Enero próximo ha de quedar la plaza de Toros á cargo del nuevo arrendatario, con el objeto de evitar los conflictos que en no lejano día pudieran ocurrir perjudicando en gran manera los intereses del Santo Hospital y por consecuencia los de la Diputación, no podemos pasar en silencio un hecho que ha llegado á nuestro conocimiento por conducto de persona que nos merece entero crédito.

Parece ser que existe un contrato hecho entre el director del Hospital y el matador de toros Luis Mazzanini, por el cual se compromete aquél á contratar á éste para las corridas de Julio del próximo año 1898 por la cantidad de 24.000 pesetas, estableciéndose que en el caso de sucumbir a subasta el arriendo de la plaza, una de las condiciones del pliego sería la de que el contratista tuviera que respetar tal compromiso.

Ahora bien; en el pliego de condiciones de la subasta no consta semejante cláusula y partiendo de este hecho, se nos ocurren las siguientes dudas: ¿Estaba facultado el director del Hospital para celebrar dicho contrato? ¿Por qué no se ha consignado esta condición en el pliego de subasta? ¿Viene obligado el contratista á respetar este convenio? ¿Si no lo respeta, tendrá derecho Mazzanini a exigir su cumplimiento? Caso de que lo exija, ¿quién debe pagar las 24.000 pesetas de la contrata? ¿Las ha de satisfacer la Diputación? ¿Ha de abonarlas el Hospital?

Como se comprende, el hecho es de importancia y bien merece fijar su atención en la Diputación, pues en él se hallan envueltas múltiples cuestiones. ¿Puede el señor director celebrar tal contrato? ¿Estaba facultado para ello? ¿Lo ha puesto en conocimiento de la Diputación?

Creemos que no y nos fundamos para ello en que de haber estado autorizado se hubiera hecho constar tal condición en el pliego de subasta.

Por hoy nada más decimos respecto de este asunto; confiamos que la Diputación procurará averiguar lo que hay de cierto en el hecho denunciado, cosa que fácilmente puede conseguirse ya que, según noticias, son muchos los que de tal contrato tienen noticia.

En honor de Santa Bárbara, patrona de la Artillería, celebró ayer mañana en la iglesia del Temple una gran misa á la que asistieron los regimientos que hay en esta plaza de dicha arma, el general de artillería D. Julio Moltó, el de la escala de reserva D. Froilán Salazar y todos los jefes y oficiales del arma libres de servicio. Mañana á las once oirán otra misa rezada en la misma iglesia, que se dirá en sufragio del alma de todos los que han pertenecido al cuerpo de artillería.

En la sección segunda de la Audiencia se vió ayer mañana la vista de la causa incoada por el juzgado de Sagunto contra el alcalde y teniente de alcalde del ayuntamiento de Torres Torres Vicente Agus y Pascual Boinchans, por prolongación de funciones. El fiscal Sr. Diez de Ulzurrun sostuvo la acusación y el Sr. Reig Genovés defendió á los procesados.

Un Maestro Elemental enseña rápidamente las asignaturas todas que comprende la primera enseñanza, á domicilio. Informarán en esta Administración.

En representación del Ayuntamiento asistirá hoy á la solemne sesión de reparto de premios que celebrará el Patronato de la Juventud Obrera, el concejal señor Serrano Chasaing.

Mañana á las once de la misma se entregaran en el Ayuntamiento los socorros en metálico á los soldados regresados de Cuba últimamente.

Nuestro queridísimo amigo y corresponsario el celoso y activo concejal don Vicente Aparici, giró ayer mañana una visita á varios hornos de la capital, depositando 100 libras de pan, y 205 de chocolate por carecer del peso correspondiente.

El teniente fiscal de esta Audiencia D. Candido Diez de Ulzurrun ha entregado al gobernador civil de la provincia la cantidad de 9175 pesetas recaudadas hasta la fecha en la suscripción iniciada entre los funcionarios del ministerio fiscal del territorio de esta Audiencia para socorrer á los damnificados por el temporal.

El domingo 12 del actual, á las diez y media de su mañana, se celebrará junta general ordinaria en las oficinas de la Sociedad de Seguros Mutuos, plaza de Nules, núm. 2, para examen de cuentas, nombramiento de algunos cargos y demás efectos reglamentarios.

El día 19 del actual se celebrarán en Aginet las elecciones suspendidas el 29 Noviembre de 1897; para nombrar un diputado y un suplente que representen á dicha villa y su término en la accequia real del Júcar.

La delegación de Hacienda avisa que, viniendo en 1.º de Enero próximo un trimestre de intereses de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior y exterior y de inscripciones nominativas de igual renta, la Dirección general ha sido autorizada para admitir el cupón correspondiente al expresado vencimiento, y en su virtud ha acordado que desde el 6 de mes actual hasta fin de Enero se reciban por esta delegación los de la referida Deuda del 4 por 100, y sin limitación de tiempo las inscripciones nominativas del 4 por 100 de corporaciones civiles, establecimientos de beneficencia é instrucción pública, cabildos, cofradías, capellanías y demás que para su pago se hallen domiciliadas en esta provincia, teniendo presente que la presentación de cupones se efectuará en una sola factura, que se facilitará gratis por el negociado deitramo.

Presentado por el teniente de Alcalde Sr. Torija y firmada por varios concejales, se someterá á la aprobación del Ayuntamiento, mañana en la sesión de mañana una proposición relativa al adquinado en las vías públicas de la capital.

En dicha proposición se propone que en la sucesivo se encargue del pavimento de todas las calles y plazas de la ciudad el actual director de caminos, á quien se le denominará director de vías municipales, con el haber que en los próximos presupuestos se le asigne, agregándose el personal auxiliar de policía urbana que se crea necesario, y que desde luego se suprima el mortero en la conservación y reparación del adquinado, utilizándose solo, como hecho del mismo, la arena, del modo que viene realizándose por dicho facultativo.

Ayer visitaron al señor Gobernador los exdiputados á Cortes D. Simabado Gutiérrez Mas y D. Leopoldo Rius.

Instituto Médico Valenciano, Ante numeroso y distinguido público dió anoche su anunciada conferencia el acreditado especialista en enfermedades nerviosas Dr. Sanchez Bergón; acerca del «Concepto médico del judío errante».

Hizo un concienzudo estudio acerca del citado personaje, haciendo historia desde su aparición basada en el siguiente párrafo.

«Un día, rendido de fatiga, agobiado bajo el peso de la cruz, presa de mortal angustia, quiso el Hijo de Dios detenerse un momento en la puerta de mi casa... y ¡yo intuí! ¡le rechazé con dureza!».

«¡Bien lo recuerdo!... vete, malvado, le dice el dije; vete y no me deshonres, hechicero, infame, vé á sufrir la muerte afrentosa que mereces...»

«Y Jesús, con dulce y doliente voz me respondió; Me voy; sí, hombre cruel, y despedido me voy á reposar pronto en el seno de mi padre, pero tú, tú caminarás hasta la consumación de los siglos.»

«Así juzgó la vulgar creencia, suceso si no previsto nada extraño, la periódica aparición del judío errante, cuya silueta invariable ha surgido en todos los países.»

Citó varias fechas en que se le vió en varias naciones y en particular en Francia, en que en los últimos años trató á Chareur, a un neurasténico, el cual decía ver el mismo judío.

Dijo que el judío errante existe todavía; su carácter, sus vestidos, sus maneras son las mismas; pero su personalidad vá á morir...»

Termina clasificando á todos los judíos errantes en tres clases: de neuropatas, que dejan de serlo cuando no pueden andar.

Terminado con esta brillante conferencia, por la que fué muy felicitado por sus numerosos amigos que asistieron á verle.

Se suplica á la persona que se ha encontrado un libro de cobranza de la cofradía de San Antonio de Padua, lo presente en esta administración ó en la calle de Zurradores, 2, principal.

El día 14 del actual, á las doce de la mañana, se subastarán en las Casas Consistoriales 516 hectólitros de trigo procedentes de los Silos de Burjasot.

Ayer le fueron entregados al señor Alcalde 11340 pesetas, cuarta parte del recaudado en la corrida que se verificó á beneficio de las viudas del Gallo y Fabricio y para los damnificados de los últimos temporales.

Ayer entregaron á la Alcaldía el importe de un día de habar que asciende á 2450 pesetas de los seis vergueros y el portero del Ayuntamiento.

Mañana celebrará la parroquial iglesia de San Nicolás solemne función en honor de su titular. Por la mañana, á las diez y media será la Misa cantada en la que oficiará el señor vicerector Dr. D. José María Peris y actuará una escogida capilla de música. El peneirio del Santo Obispo de Bari está confiado al sabio jesuita reverendo P. Juan María Solís.

Por la tarde, después de vísperas, se cantarán las completas que llaman tanto la atención de los aficionados á la música religiosa, cuyos salmos son composición de los acreditados profesores Sres. Giner, Cabo, Esplí y Fornet.

En la secretaría del Instituto de segunda enseñanza de esta ciudad queda abierta la inscripción de matrícula para el grado de Bachiller, cuyos exámenes se efectuarán á mediados del mes actual.

Las lombrices, náuseas y pérdida de apetito desaparecen y curan con las píldoras azucaradas del Abate Rizo. Farmacia de Cañizares, Caballeros, 63, Caja, 3 reales.

Avisos de Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia.—Se recuerda á los señores imputados, que por cumplir con lo dispuesto por el artículo 84 de los Estatutos y dar lugar á la liquidación de las cuentas, y siendo festivos los sábados 25 y 26 de Diciembre y 1.º de Enero próximos, los días 24 y 31 de Diciembre, en que deberían efectuarse las operaciones de esta sección, no se admitirán imputaciones, ni el último de dichos días ó sea el 31, no se pagarán reintegros de ninguna clase d libretas.

Las demás operaciones de ingreso ó salida de fondos, que no exigen liquidación especial de intereses al 31 de Diciembre, como son imputaciones á plazo fijo, depósitos y cuentas corrientes, seguirán verificándose sin alteración alguna, en todos los días no festivos, á las horas de costumbre.

Desde el día 3 de Enero próximo podrán los señores imputados presentar en este establecimiento sus libretas para que se les anoten en ellas los intereses devengados durante el año actual, cuyos intereses estarán ya consignados en las respectivas cuentas y unidos al capital, según precepta en el artículo 82 de los Estatutos; y desde el sábado 8 del expresado mes, se efectuarán, en la forma reglamentaria, toda clase de imputaciones y reintegros.

Para la anotación de los intereses en las libretas, no es necesario exhibir la cédula personal.

Valencia 4 de Diciembre de 1897.—El Administrador, Rafael Mata y Sans.

SUCESOS

Robo El guardia municipal número 163, detenido ayer á Vicente Estellés, de 18 años, que robó á D. Gaspar Mascorot, dueño del bomo de la calle de la Correjería, la cantidad de 91 pesetas.

Fué puesto á disposición del Juzgado de guardia, y más tarde encerrado en las cárceles de San Gerardo.

Bofetadas Un sujeto abofeteó ayer tarde en el Parterre, al guardia municipal número 61.

Fué conducido al Juzgado y luego á la cárcel.

Desgracias Una desgracia sensible ocurrió ayer en la estación de los ferrocarriles del Norte.

Uno de los trabajadores de la empresa fué cogido entre dos vagones, quedando entre sus topes manguillado horriblemente. Fué conducido al hospital y continúa en grave estado.

A bordo Una sensible desgracia ocurrió ayer á bordo de un buque inglés anclado en nuestro puerto, uno de los que se hallan descargando carbón en el muelle de Levante.

Arturo Urbea, de 23 años, domiciliado en la calle del Carmen de Pueblo Nuevo del Mar, tuvo la mala fortuna de caer á la borda del buque, fracturándose la pierna derecha. Y como en las poblaciones marítimas vecinas, se carecen de auxilios para tales casos, hubo de trasladarse al Hospital Provincial, retardándose con tal motivo la primera cura.

Parécenos que no estaría de más una casa de socorro en el Grao, á cuya mejora deberían contribuir las autoridades ya que por la anexión quedaron aquellas agregadas á la capital.

Detenido El Inspector Sr. López detuvo ayer mañana una joven reclamada por sus padres, la cual se negó á volver al hogar paterno, en vista de lo que se la depositó en el Convento de la calle de Isabel la Católica.

Variedades Militares

ITALIA El fusil ametralladora Cei Los últimos datos que encontramos en la prensa extranjera respecto al nuevo fusil italiano Cei, permiten asegurar que posee las condiciones siguientes:

El manejo del citado fusil no difiere absolutamente del de los fusiles más modernos. Emplea el mismo cañón, el mismo amaño ó cargador y los mismos cartuchos.

Dispara con la misma velocidad que



